
АКАТИСТ 

ПРЕПОДОБНОМ ОЦУ ЈУСТИНУ НОВОМ ЋЕЛИЈСКОМ 

Акростих: Преподобном Јустину Новом (без 1. и 13. кондака) 

 

Кондак 1 

 

Теби, Оче Христоносни, који живиш у светлости Животворне 

Љубави, певамо песме захвалне, јер смо нашли Пут, следећи 

славослов Твога пута. Научи нас да се молимо, јер смо неми и 

ненаучени, да на земљи оживимо достојним животом, да настанимо 

Твој богодани дом на Небесима, да Ти певамо са Небеском Србијом: 

Радуј се, човече Богочовека Христа! Радуј се, Јустине, проповедниче 
Свете Тројице! 

 

Икос 1 

 

Предвечни Бог, Христос Искупитељ света, говораше: «Ја сам 

Пут и Истина и Живот» и нико ни пре ни после Њега не рече такве 
речи. И Ти, Аво наш Јустине, заволе Најлепшег у роду људском и 

ништа за себе не тражаше, само да се Он усели у срце Твоје и да се 

Дух Свети у теби моли. А ми, задивљени таквом љубављу, 
понављамо речи Твојих прозби, слушајући у њима глас Бога Живог, и 

овако Ти кличемо: 

Радуј се, јер си Христа славио као тајну воље Тросунчаног Бога о 
људима и творевини! 

Радуј се, јер си нас о Христу учио: да је Он Једино Ново под сунцем! 

Радуј се, јер си био ревностан песмопојац пред лицем Творца! 
Радуј се, јер си преводио и писао свете речи, умножавајући своје 

дарове! 

Радуј се, јер су Твоје молитве нашле пут до Бога љубави! 

Радуј се, јер си пио воду живу са извора Живота! 

Радуј се, силни у вери, праведни учитељу правде Божје! 

Радуј се, благословени љубављу непресушном! 

Радуј се, благословени песмом, да славиш Светитеље! 

Радуј се, благословени молитвом да оздрављујеш, пророкујеш, да 



тајне Царства созерцаваш! 

Радуј се, јер се и ми, који Те славимо, молимо Твојом молитвом! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 
Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 

 

Кондак 2 

 

Рођење Твоје, страдање Твоје, учење и кончина, благословени су 

били дивном тајном Благовештења. Примио си живот као дар велике 
милости, следећи Ону Која је казала Арханђелу: «Нека ми буде по 

речи твојој!» и зарад љубави чудесне са смирењем прихватила тајну 

Боговаплоћења ради нашега спасеша. Тако и нас научи, иако смо 
земља, да знамо да смо Сином Њеним за више назначени, да бисмо с 

Тобом Њему клицали: Алилуја! 
 

Икос 2 

 

Емануил Бог сиђе у чисту утробу Свагдадјеве, Која Га чекаше 

ваљно, и озари се и узвиси Невеста Неневестна над сву творевину. И 

чуђаху се Анђели неизрецивој лепоти снисхођења и оваплоћења Бога 
Живог у тело човека. А Ти се показа причасник великих тајни, Аво 

наш Јустине, поштујући Богородицу вазда, зато Те овако славимо: 

Радуј се, јер си Дјеву Богомајку молитвено славио! 
Радуј се, Благоје, јер си се родио, живео и скончао благовестећи 

Благовести! 

Радуј се, познаваоче љубави, јер си препознао преображај пале 
прамајке Еве! 

Радуј се, јер си тишину безсеменог зачећа Дјевиног прославио! 

Радуј се, јер си поштовао дубоко ћутање Велике Молчалпице! 
Радуј се, јер си богонадахнуто певао радости чудесног рођења Бога 

Логоса! 

Радуј се, јер си са Мајком Божјом пред крстом плакао и на гробу 
ридао! 

Радуј се, пријатељу Мироносица, јер си у њима видео назначење 

Христово за нову жену! 
Радуј се, озарени светлошћу Васкрсења! 



Радуј се, јер си својим домом на земљи сматрао Свету Гору, удео 

Богородице! 

Радуј се, јер си са Анђелима прослављао успење Пречисте! 
Радуј се, човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 

 

Кондак 3 

 

Против нечисте крви греха војевала ти је душа, јер си од ране 
младости чувао чистим тело и дух, и будно пазио на покрете срца. 

Горећи у молитвеној љубави ишао си ка спасењу, поштујући у свему 

вољу родитеља и учитеља, ближњих и сваког створа, кад су биле по 
вољи Бога. Тако и нас научи да слушамо само што је за спас душе, да 

с тобом Господу једином кличемо: Алилуја! 
Икос 3 

 

Одгајен у пустињи медом дивљих пчела, Свети Јован, Пророк, 
Претеча и Крститељ Господњи, пророковаше долазак Месије. И када 

му приступи Христос Јагње, он Га препознаде између људи, и крсти 

водом тело безгрешно, и виде Духа Светог где на Њега сиђе, и чу 
Очев глас са Неба: «Ово је Син мој Љубљени». А Ти, Аво наш 

Јустине, много пута видевши у духу овај чудесни догађај, стајаше 

нем и удивљен, и сузе радости Те обливаху у пустињи, где су Те од 
људи сакрили, зато Те овако славимо: 

Радуј се, мудри, јер си молитвено славио Светог великог Јована 

Претечу Господњег! 
Радуј се, јер си као Зорњачу која предходи Сунцу, међу 

заробљеницима смрти видео великог Јована, пријатеља Господњег! 

Радуј се, радости пустињака! 
Радуј се, јер си тело покорио постом и молитвом! 

Радуј се, стубе огњени у пустињи! 

Радуј се, силни изданче Новог Јерусалима! 
Радуј се, јер си растао на сунцу Истине! 

Радуј се, смирени, јер си се само Богу покорио! 

Радуј се, надо праведника! 
Радуј се, витеже духа! 



Радуј се, јер си говорио да је срце орао у човеку, а разум гмизавац! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 
 

Кондак 4 

 

Доиста, велика љубав за људе одвела Те је међу болне и рањене, 

да их негујеш у време светског рата, да са њима страдаш преко 

Албанске Голготе. Примивши у изгнанству образ анђела, разумео си 

да ништа што чиниш за човека није као молитва којом славиш Бога. 

Зато научи и нас, запослене трудовима овога света, да скупа с тобом 

горимо молитвом као свеће, Господу једином кличући: Алилуја! 
 

Икос 4 

 

Одабрани сасуд, изванредна похвала младости, лекар 

Пантелејмон би призван Господу кад виде презвитера Ермолаја да 
молитвом оживе дете које је ујела змија. И силном љубављу мволе 

Христа Бога и стече венац мучеништва, ни зверови га не нападоше, 

ни точкови не растргоше, не опече ужарено олово, а над мученичким 

телом његовим маслина се искити исцелитељским плодом, да се 

многи приведу у живот вечни. А Ти, Аво наш Јустане, лечио си 

лекаре, и срца си им пунио богомудрошћу и богољубљем, да опет 
заволе људе и да, као Бесребреници Свети, лече тела и душе од 

пропадања, стога Те овако славимо: 

Радуј се, срце мучено туђим боловима, јер си Светог Пантелејмона 
молитвено славио! 

Радуј се, и благо твојој души, војниче који си пожалио брата! 

Радуј се, јер ниси устукнуо пред тугом разорених тела да би помогао 
патницима! 

Радуј се, христоумни, јер си се понизио да служиш неуке! 

Радуј се, тихи, јер се ниси уплашио громова рата! 
Радуј се, јер си примио анђелски образ и уместо да лечиш тела, лечио 

си душе од безверја, маловерја, и кривоверја! 

Радуј се, јер си се молио као што други дишу! 
Радуј се, јер си се молио сузом и песмом! 



Радуј се, јер си срца загревао и душе разгаљивао и побеђивао болест 

и трулеж! 

Радуј се, јер си трудовима овог света приступао са молитвом! 

Радуј се, јер си радећи свакодневне послове скупљао зрна лепоте и 

стављао их у речи, да славословом украсиш престо Господа! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 
Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 

 

Кондак 5 

 

Бдео си и постио, изгарао у молитви, и учио и писао да 

уздигнеш дух монаха и лаика, и све што си дотицао, прелазило је у 
славу. Грмео си пророчки, и прогнаше те, да би умукнуо глас који 

разобличава фарисеје и царинике; али, ко да каже сунчевом зраку да 
не сија, ко да припитоми орла у небеским висинама? Научи и нас да 

војујемо против зла, борећи се прво против својих грехова, да бисмо, 

ојачани, скупа са Тобом, сваким удисајем победоносно клицали 

Господу: Алилуја! 

 

Икос 5 

 

Нествореном светлошћу од Оца Светлости обасјан, истински 

ловац душа за живот вечни, Петар Апостол би рибар и ученик 
Христа, Спаситеља света; и одрече се три пута, и покаја се, и прими 

дар Духа Светога, и говораше језике које никад није говорио, и живот 

положи да се прослави Име Божје. И Павле умни, као фарисеј 
жестоко нападаше Цркву Божју, и би први међу прогонитељима, а 

када га Христос обрати, он плану великом љубављу, и сведочаше 

Јеврејима о Спаситељу, и учаше међу Јелинима, како нико учио није; 
и реч Господњу рашири међу варварима и незнабошцима. А Ти, Аво 

наш Јустине, од Петра се научи сили исповедања и покајања, и од 

Павла љубави надумној, којом победи свет и стече наслеђе вечно, да 
Те овако славимо: 

Радуј се, јер си првоврховне Апостоле Петра и Павла молитвено 

славио, и подражавајући њихов подвиг душу си своју уздизао! 
Радуј се, јер си по речи Божјој све праве законе поштовао! 



Радуј се, јер си слободу, дар Духа Светога, имао: да Ти спасење 

човека буде важније од закона! 

Радуј се, јер си проповедао веру која горе премешта! 
Радуј се, јер си Бога Љубав пламеном љубављу славио! 

Радуј се, јер си нас учио да отворимо очи и уши душе, и да сва чула 

небеском чежњом засејемо! 
Радуј се, песниче, јер си стремио несагледивим висинама Духа! 

Радуј се, цвете мирисни, јер си пусту долину смрти оживео 

молитвом! 

Радуј се, чисти, јер си мрзео грех, а подизао грешнике! 

Радуј се, јер си највеће тајне љубављу созерцавао! 

Радуј се, јер си био жива светлост нама који за тобом идемо! 
Радуј се, човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 
 

Кондак 6 

 

Обдарен изобилно даровима Божјим, послан си у свет на нелике 

школе, али је горди Албион показао право лице, и Европа није 

сакрила жалац безверја, тражећи да се одрекнеш Православља и 

Истине да би Те тако славили. Иако су Те, као великог, браћа у 

Словачкој и Закарпатју познала, а у Грчкој и Русији многи богоносци 

видели у Теби истинитог учитеља, захваливши се на понуђеном 

трону владичанском почаст ниси примио, да би смирењем служио 

Господу. Научи и нас, који гинемо од частољубља, да се одрекнемо 

славе, да бисмо скупа са Тобом Господу клицали: Алилуја! 
 

Икос 6 

 

Много пута вољени ученик Христов, Свети Јован Богослов, 

заплака Христа ради, и носаше ожиљке од рана Христу задатих, и 

блажен, на Тајној Вечери наслони се на груди Његове, и патње му 
зацели Учитељ љубљени. Богатство и сиромаштво, патња и срећа, 

болест и здравље, живот на земљи, и сама нада у будући живот, за 

њега бејаху ништа без Христа, а у Христу Самом бејаше за њега све. 
И Ти, Аво наш Јустине, тумачећи богословље Светог Јована 



Богослова, живео си по њему, бирајући стреловит пут до мете своје 

љубави, Христа Васкрслог, зато Те овако славимо: 

Радуј се, јер си вољеног ученика Христовог, Светог Јована Богослова, 
молитвено славио! 

Радуј се, јер ниси поклекнуо пред опсенама овога света! 

Радуј се, мудри, јер се приклони вери простих рибара! 
Радуј се, живи, јер си живео само Христом и у Христу! 

Радуј се, јер су те као светог препознавали и други народи! 

Радуј се, јер си имао велику љубав за све људе, али си Христа волео 
нада све и у свему! 

Радуј се, дивни учитељу вечнога живота! 

Радуј се, Христов познаваоче света! 
Радуј се, јер си Европу истинито судио да је љубављу вратиш 

Спаситељу! 
Радуј се, славо философа и научника! 

Радуј се, надо невољника и тежака! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 
Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 

 

Кондак 7 

 

Јасно и неодступно говорио си против безбожности времена, по 

правди Бога Истинитог; зато су те прогонили освајачи, лажни 

ослободиоци и силни властодршци. Као бескућник ишао си од 

манастира до манастира, тражећи дом уморном телу, и са сваког 

прага си прогоњен, док те није позвала Богородица да се склониш у 
Свете Ћелије, под окриље Арханђела Михаила. Па и нас, разбраћене, 

научи да стојимо у истини и братољубљу, и да чувамо свето 

гостопримство, да бисмо с Тобом Господу клицали: Алилуја! 
 

Икос 7 

 

Усрдно и трепетно приступаше Дјеви Марији Свети Арханђел 

Божји Гаврило, Архистратиг Небеских Сила, да Је не преплаши 

Преблага вест Господња. И Свети Арханђел Михаило победи 

господара зла, и свргну пале анђеле у бездан пакла, но кад би га звали 



и најмањи од најмањих људи, одмах би долазио у помоћ. А ти, Аво 

наш Јустине, примивши много пута помоћ од Светих Арханђела 

Божијих, стајаше пред њима свагда у молитви, славећи их као 
добротворе људи, дивну спону с више између Бога и човека, зато те 

овако славимо: 

Радуј се, јер си молитвено славио Свете велике Архистратиге 
Небеских Сила, Арханђеле Михаила и Гаврила, и у њиховој обитељи 

Ћелијској скромно обитавао! 

Радуј се, сиромашни, јер си одбио веће дворове! 
Радуј се, гладни, јер си нахранио душе усамљених! 

Радуј се, прогањани, јер си примио у дом срца твога изгубљене! 

Радуј се, јер си благословен да расуђујеш шта је добро за твој род 
Српски! 

Радуј се, јер си му показао пут у висине и ширине небеске! 
Радуј се, родољубе Високе Србије! 

Радуј се, богољубиви ратниче против безверја! 

Радуј се, христочежњиви поборниче за човека! 
Радуј се, јер су за Тобом кренула деца чистим срцем! 

Радуј се, јер су за Тобом кренули људи детињег срца! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 
Радуј се, Јустине, проповедниче СветеТројице! 

 

Кондак 8 

 

Стотину пута заштићен умним пчелицама ћелијским од убица, 

жбира и доушника, у планинској тишини Ваљевске Подгорине, дух 
се Твој снажио за велике узлете. Иако си подносио највеће погрде и 

најгору немаштину, стално у молитвеном подвигу, Ти си препознавао 

Светитеље и славио их за живота, величајући их као дивове, а себе 
унизујући као најмањег. Научи и нас да видимо светост у људима, и 

излечи нас од властољубља и охолости, да би с Тобом Господу 

клицали: Алилуја! 
Икос 8 

 

Тамноваше Свети Јован Златоуст, прогнан вољом царице 
Ромеја, и би враћен и прогнан поново; и до данас тамница и прогон 



не потамнише његову светост, него се прославише славитељи, а 

прогонитељи су прах и храна црвима. И Ти, Аво наш Јустине, 

славећи Бога виде Свете у Њему у свим временима, и дивљаше им се, 
и учаше се од њих, јер с Тобом овде живе: Апостол Павле, Јован 

Богослов, Јован Златоусти, Јован Дамаскин, Макарије Велики, Исак 

Сирин, Јован Лествичник, Григорије Палама, Серафим Саровски, 
Николај Жички. А ми се научисмо од Тебе да у сваком створењу 

славимо назначење Створитеља, и да у сваком детету љубимо Христа 

Живог, зато те овако славимо: 
Радуј се, јер си молитвено славио Светог Јована Златоустог, и учио се 

од њега разумевању догмата! 

Радуј се, јер ти се он јавио и обилно Те појавом благословио! 
Радуј се, јер си на голубијим ногама, са страхом и трепетом, 

приступао сваком бићу.! 
Радуј се, јер су Те штитиле невине невесте Христове, и чудом Божје 

љубави одбраниле Те од моћних! 

Радуј се, јер си надмудрио прогонитеље и мучитеље! 
Радуј се, јер није остао ни камен на камену од затвора где су Те 

држали, како си пророковао! 

Радуј се, јер си нашао самоћу да се молиш и стекао богодатни дар 
суза! 

Радуј се, јер си из незлобивог срца певао о Твари, славећи 

Створитеља! 
Радуј се, јер си видео свету логосност Христову у људима кад су их 

сви остављали! 

Радуј се, јер си врлином очистио срце да се у њега смести Бог Живи! 

Радуј се, нежна срно душе, јер си нашла свој Рај! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 
Кондак 9 

 

И да украси Твоје дело, дивни цвет самоће, Бог Те је даривао 
духовном децом, да наставе Твој пут у слободи, по мери свога дара и 

своје љубави. На сваку њихову рану стављао си мелем молитве, а 

недуге лечио љутом травом речи, да зацели душа. Па и нас грешне, 
који Те славимо, прими под своје окриље; покарај нас и милуј, да од 



Тебе неодељени, кличемо Господу: Алилуја! 

 

Икос 9 

 

Николај Свети Чудотворац, архиепископ Мирликијски, 

заповедао је ветровима и таласима, и прогонио ваздушне демоне да 
спаси људе, разобличио Аријеву јерес, и са Светим Оцима у Никеји 

тумачио догмате; разговарајући пак са Анђелима дознаде за тугу три 

сироте, и донесе им тајно богати мираз да се часно удају. И није 
делио мале од великих, него својим присуством до данас сведочи 

Христа онима који га славе, које као своју децу прибира под омофор. 

А Ти, Аво наш Јустине, одгајао си нараштај нових витезова, силних 
људи, часних мајки и пожртвованих сестара, давао замах њиховом 

животу, хранећи Христом њихове умове и срца, зато Те овако 
славимо: 

Радуј се, јер си великог Светитеља Божјег Николаја са својом 

духовном децом молитвено славио, а Николаја Новог Жичког први 

прославио и као Светог пројавио! 

Радуј се, јер си уместо деце по крви, децу у Духу одгајао за Небески 

Јерусалим! 

Радуј се, јер си својој духовној деци срца отворио за љубав Христову! 

Радуј се, јер си се за њих даноноћно молио, и знао сваки трептај 

њихових душа и сваки покрет срца! 
Радуј се, јер си их научио да је љубав света и спасоносна, и да се 

делењем умножава, јер је то Божији дар! 

Радуј се, јер си са њима делио сиромашну трпезу и велике узлете 
душе! 

Радуј се, јер си учврсгио веру верних, и мудрост мудрих довео до 

богосазнања! 
Радуј се, поточе суза милости, јер си се улио у море Божјег милосрђа! 

Радуј се, јер си трчао кроз траву, као живи пламен, у сусрет својој 

деци! 

Радуј се, јер си певао Господу песме захвалне за њихово узрастање и 

љубав! 

Радуј се, јер си сваку травку и сву твар Божију Христом миловао! 
Радуј се, човече Богочовека Христа! 



Радуј се, Јустине проповедниче Свете Тројице! 

 

Кондак 10 

 

У пољу си радио и мислио о највишим дометима философије по 

Христу, па си стекао богословна и човекословна знања, којима те Бог 
прослави међу људима. Тајне живота биља и небеских сфера 

отварале су се пред Твојом љубављу, док си, усхићен, созерцавао 

Логоса у њима. Научи и нас да молимо опроштај од пале природе, 
која због нас пати и умире, и Христом искупљује изнова грех наш, да 

бисмо једном душом Господу клицали: Алилуја! 

 

Икос 10 

 

Најдостојнији, од Бога вољени, краљевић Српски Растко остави 

свет и пође у Свету Гору, замонаши се и доби име Сава, и нађе радост 

и мир, и врати се у земљу својих отаца, прогна јерес и учврсти 

Православље, удари темеље државе и самосталне Цркве. И стално 

учаше нишче о великим знањима, која му је Бог подарио док је 

путовао и молио се, а сва му се творевина клањала. А Ти, Аво наш 

Јустине, заволе Саву, најлепше чедо Српско, и истим путем Твоје су 

мисли ишле као Савине, и дух се Твој појио од истих учитеља истим 

знањем, и мисао се ширила да обухвати и небо и земљу, сву твар и 
бића, зато Те овако славимо: 

Радуј се, јер си Светитеља Саву, Просветатеља и Учитеља српског, 

молитвено славио! 
Радуј се, јер си говорио да човек познаје оно што воли: ко земљу воли 

- он земљу познаје; ко човека воли - он човека познаје; ко Бога воли - 

он Бога познаје! 
Радуј се, јер си задивљен стајао пред створењима сићушиим, у којима 

се огледала мудрост Божијег стварања! 

Радуј се, јер си говорио да и најмањем цвету треба сва снага земље и 

сунца и љубав Божија да процвета! 

Радуј се, јер си знао да је предвечно назначење човека да буде трон 

Тројичног Божанства! 
Радуј се, јер си учио да је назначење човеково: да има Бога за Цара 



свеколике своје делатности! 

Радуј се, јер си умео да се вазнесеш у надпросторне висине 

Божанства, и да са њих славословиш Богочовека Христа! 
Радуј се, јер си непрестаним богослужењем био опијен неисказивим 

пићем тајни Духа Светога! 

Радуј се, Евхаристијом сједињени са Христом као лоза са чокотом, 

јер си одатле примио дарове знања, сокове откривења, лечења и 

учења! 

Радуј се, јер за тебе философија није била философија речи, него 
небодани излив Христомудрости и благодатног живота! 

Радуј се, јер си желео да се све твоје мисли претворе у молитве 

вековечне Господу Сладчајшем! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 
 

Кондак 11 

 

Озареног љубављу, још за живота као светог препознавали су Те 

пастири, монахиње по зарушеним манастирима, деца у наручју 

родитеља. Кад си се Ти молио, црква се пунила Анђелима и 

Светитељима, и народ је знао да је Небо близу, да Богородица над 

свима шири златни омофор Сина Свога, док се на Тебе излива 

благодат Духа Светога. Зато не удаљи од себе нас маловерне, да 
Твојим молитвама оживимо, да заједно с Тобом кличемо Господу 

Човекољубцу: Алилуја! 

 

 

Икос 11 

 

Возбран, рођен и крштен у Христу Богу од богоносних отаца 

наших Кирила и Методија, род православни Српски чуваше предање 

идући за својим Светима. И прослави се мучеништвом и 

дуготрпљењем, призивајући свагда Бога Правде и Бога Милости 

уместо хлеба, богатства и славе пролазне. А Ти, Аво наш Јустине, 

гледајући увек испред трона Свете Тројице Богородицу, Анђеле, 
Апостоле, Светитеље, и Свете Србе међу њима, учио си нас да више 



од земаљске волимо Небеску Србију, Царство Небеско за које се 

Срби на Косову определише, зато Те овако славимо: 

Радуј се, јер си као огњене стубове пред родом Српским видео Свете 
Србе, и прве међу њима Преподобног Симеона Мироточивог и 

Светитеља Саву! 

Радуј се, јер си славио силом Христовом испуњене верне пастире, 
Свете Архиепископе и Епископе Српске: Арсенија, Саву Другог, 

Григорија Рашког, Јевстатаја, Јакова, Саву Трећег и Никодима! 

Радуј се, јер си величао Свете блажене Јерархе и руководитеље Цркве 
Српске: Данила Пећког, Јоаникија, Спиридона, Јефрема, Кирила и 

Никона, Максима, деспота Српског! 

Радуј се, јер си се молио славним Светим Јерарсима Српским: 

Макарију, Гаврилу Првом, Клименту Охридском, Василију 

Острошком и Тврдошком, Сави Ердељском, Петру Цетињском и 

Петру Јасеновачком! 

Радуј се, јер си за узор имао Свете Преподобне Оце наше: Наума 

Охридског, Горазда, Ангеларија и Саву, Гаврила Лесновског, 
Прохора Пчињског, Јоакима Осоговског, Симона, монаха Давида и 

Петра Коришког! 

Радуј се, јер си оставио лажни сјај света следећи Свете богоносне Оце 
наше: Теоктиста, Григорија ћутљивог, Јоаникија Девичког, 

Јефтимија, Јефрема и Нестора Дечанског, Јоасафа паревића 

Метеорског, и Нектарија Битољског! 
Радуј се, јер си помињао славне Свете Божје угоднике: Никодима, 

Висариона, Стефана Пиперског, Ромила Раваничког, Романа, 

Нестора, Мартирија, Данила и Сисоја - Синаите, Зосима Туманског, 
Григорија Горњачког, Јова у Драчи и Рафаила Банатског! 

Радуј се, јер си у Небеском Јерусалиму славио Свете преподобне 

Мајке наше: Анастасију, мајку Светог Саве, Параскеву, Јелену 
краљицу, Јелену Дечанску, Евгенију Љубостињску, Ангелину 

деспотицу, Јелисавету кнегињу, великомученицу Злату Мегленску и 

блажену Ефимију Девичку! 
Радуј се, јер си био спреман да смело за Христа страдаш, као Свети 

мученици Господњи: Јован Владимир кнез Зетски, Урош Нејаки, 

Свети кнез Лазар Косовски и Ђорђе Кратовац, Христо Албански, 

Анастасије, Никита Светогорски, игуман Пајсије и ђакон Авакум! 



Радуј се, јер си Свету Тројицу славио са Светим краљевима: 

Стефаном, Владиславом, Милутином и Стефаном Дечанским, 

Лазаром Косовским и Стефаном Штиљановићем! 

Радуј се, јер си пред лицем Господа видео нове Светитеље српске: 

Владику Николаја Жичког и Охридског, Новомученике српске из два 

рата, Новомученике Глинске, Јадовинске, Јасеноначке, Херцеговачке 
и Косовске, и многе друге знане и незнане! 

Радуј се човече Богочовека Христа! 

Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 
 

Кондак 12 

 

Орадошћен Благовестима, дочекао си кончину своју светлу, која 

сву децу Твоју сабра и народ доведе да с Тобом подели последње 
диханије; а Бог допусти да Твоје чисто тело остане нетрулежно и 

нежни миомир, благослов душе са небеса, данима лежаше над 

долином Градца и у келији твојој. А када би погребен, облаци се 
зацрнише, севнуше муње, громови загрмеше страшно, опомињући да 

се преселио Пророк и Праведник. Зато нас научи, силни у вери и 

силни у љубави, да достојно примимо у Христу крај земаљског 
живота, и пођи нам у сретање, да заједно с Тобом кличемо Господу: 

Алилуја! 

 

 

Икос 12 

 

Милозвучни учитељу Православља, говорио си: у Тросунчаним 

бескрајима Трисветог Божанства пракорење је живота сваког 

људског срца, и сваког бића, и све твари. И тајна живота и најмањег и 

највећег, и најпростијег и најсложенијег на земљи, у суштини својој 

света је, небеска је, логосна је, тројична је. А Ти, Аво наш Јустине, 

проникавши љубављу у срце Тајне, учио си нас да земаљским 

животом по Христу наследимо живот вечни, зато Те овако славимо: 

Радуј се, јер си увек и у свему Свету Тројицу молитвено славио и 

Светотројичном Литургијом прослављао! 
Радуј се, јер си се надао да се боголике душе наше са богообразним 



телима на сву вечност васкрсењем споје! 

Радуј се, јер си нас учио да би се небески огањ Божанства, благодат 

Духа Утешитеља, уселила у срца наша још у овом веку! 
Радуј се, јер си тумачио да ће тај огањ Духа Светог изаћи из распалог 

тела и опет спојити све удове и васкрснути силом васкрсења 

Христоликог човека! 
Радуј се, јер си говорио да ће тада свака личност бити пуна, у својој 

сопственој природи и суштини и обожена Духом Светим! 

Радуј се, јер си знао да ће тада преображена тела остати испуњена 
Духом Светим и славом Христовом, и блистаће светлошћу 

бесконачном! 

Радуј се, јер си учио да је љубав прво созерцање Свете Гројице! 
Радуј се, јер Ти је срце сагоревало над целокупном твари: над 

људима, над животињама, над биљкама, и над сваким створењем! 

Радуј се, јер си у молитви и литургији за њих лио потоке суза! 

Радуј се, јер си се молио и за неразумна бића, и за своје непријатеље, 

да се очисте и спасу Христом! 

Радуј се, јер су Твоје мисли и дела у овом свету били одбљесак Твог 

живљења у Светој Тројици! 

Радуј се, човече Богочовека Христа! 
Радуј се, Јустине, проповедниче Свете Тројице! 

 

 

Кондак 13 

 

О, чудесни Угодниче Божји, Преподобни оче Јустине Нови 

Ћелијски, у завештање роду и духовној деци оставио си да Житијима 

Светих додају нове Светитеље. Клањамо се Христу и славимо Те, 

Оче преподобни, и сузама и крвљу, страдањем и благомилостивим 

животом настављамо Твоје дело. Посрћемо и падамо, али Ти нам 

помози да устајемо, Аво наш Јустине; омолитви нас, загреј нас, 

утеши нас, благослови наше трудоне и смерно ово слављење, да с 
Тобом и с онима које си волео, истим дахом, истим срцем, истом 

песмом кличемо Господу Христу: Алилуја! (трипут) 

 

И опет: Икос 1 и Кондак 1 



 

 

Молитва Ави Јустину за оздрављење срца 
 

О, Аво Јустине, помози нам! Сунчева чиста светлост, 

расцветало биље, јагањци у пољу и дечји осмеси, говоре о нашем 

греху, јер их не видимо, Оче Преподобни. Незаслужено се родисмо и 

учисмо од добрих учитеља, и научисмо знања и стекосмо мудрост, и 

задобисмо поверење људи, а нисмо онакви какви се представљамо, 
већ смо празни и хладни у свему. 

Молимо Ти се у самоћи, где тек ретко препознаје брат брата. 

Милосрдно прими исповести за грехове који нас пустоше, јер их 
свагда изнова чинимо; за гордост, похлепу, блуд, завист, 

сластољубље, гнев и лењост. Не осећамо више радост и не видимо 
лепоту, дар Духа Светог Утешитеља. И душе у нама замиру јер 

остависмо љубав Христову. 

Омолитви нас, загреј наша тужна, Христочежњива срца, како си 

говорио, Оче Преподобни; научи нас да победимо зло које нас 

притиска. Измоли са нама опроштај од Јединог Човекољубца. Омиј 

нас сузама. Запали у нама самилост Христову, која је као мали извор 
у хладовини из кога се напајају чула и ум, а душа се снажи за веће 

узлете. Измоли за нас наду да ћемо живети дубоким и снажним 

животом по Богу. 
О, дивни Угодниче Божји, који на свету ниси имао никога осим 

Христа, Преподобни Оче Јустине Нови Ћелијски, моли се са нама 

пред лицем Творца, да се Божја љубав усели у наша срца као бујица 
пролећне светлости, да остане у нама заувек, да се наши животи, 

наша посртања и устајања, наша страдања и свакодневни трудови, 

заврше славословом Христу Спасу, Духом Светим на славу Бога Оца 
- за наш и свега света живот вечни. Амин! 

 

 

из књиге: Преподобни Јустин Нови Ћелијски 

(житије, служба, акатист, чуда, избор текстова), 

Ваљево, 2009. год. 


